

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉHO PROJEKTU MÁRIE OLOSOVÉ

Mária s námi začínala i končila svojí bakalářskou část studia v Šumperku, občanskou stavbou studentského centra a bakalářkou jídelny a tělocvičny pro smíchovskou průmyslovku. Bakalářka naznačila Mariiny silné stránky, cit pro technické souvislosti a logiku konstrukce. Již tehdy jsme psali, že posun v myšlení je obrovský, učí se zjednodušovat, domy dostávají řád, čistotu, samozřejmost. Rezervy jsme tehdy hledali v koncepční práci na kterou jsme ji doporučili soustředit v dalším studiu.

Magisterské studium absolvovala Maria ve spřátelených ateliérech a k nám se po pracovní stáži v Německu vrátila na diplom.

V diplomním semináři se vrátila do rodného města Liptovského Hrádku a zkoumá, jak by mohla být městu prospěšná. Místo pro svůj návrh hledá na březích řek Váhu a Belej, které město obtékají ze tří stran. Z pěti pozemkových i tematických možností nakonec vybírá zařízení sociálních služeb. Rozhodnutí chápu, i když je mi trochu líto, že alespoň nenaznačila možnosti řešení zbylých čtyř lokalit. Podle Máriina vysvětlení je řešení problému stárnoucí společnosti pro město prioritou. Svůj předdiplom věnovala poté podrobnému průzkumu požadavků, a precizaci programu domovu pro seniory.

Domov pro seniory umísťuje v intravilánu Liptovského Hrádku na obecním pozemku. Volba konkrétního pozemku s vazbou na Váh a výhledy na Kameničnú je přirozená s dobrou vazbou na město. V konceptu obrací dosavadní typologii a namísto podélného uspořádání monobloku nemocničního typu staví do řady osm bodových domů podle způsobu a intenzity péče. Jednotlivé „pavilony“ tak dobře vstupují do prostředí na hrázi řeky.

Zvolený koncept, dispozice, hmotové řešení, zapojení zeleně, hledaný kontakt domu ven na bezprostřední i vzdálené okolí a domu dovnitř na vymezené provozy naplňuje vymezený program a dává souboru jasný charakter a kvality.

Ve svých projektech Mária ráda dlouze hledá, topí se v takřka totožných variantách, ráda nestíhá. Stejně si rozvrhla i diplom a na předkládané prezentaci je vidět, že by nějaký den až týden navíc ještě pomohl. Možná na tom máme i my svůj podíl, protože jsme na větší hloubku při závěrečných konzultacích sami netlačili. Jde ale o diplom a ambice studenta by měla být samozřejmá.

Navrhuji tedy projekt Márie Olosové komisi k přijetí a s ohledem na naše nenaplněné naděje jej hodnotím stupněm **B- velmi dobrý**.

V Praze 11.6. 2018

Tomáš Novotný
